黄浦区试点巨灾保险 自然人最高可获赔80万元

□记者 夏天

本报讯 昨天,上海市黄浦区民政局与中国太平洋财产保险股份有限公司上海分公司共同签署《上海市黄浦区巨灾保险合作协议》。这标志着全市巨灾保险试点工作在该区正式启动。位于黄浦区辖区内的所有自然人、企事业单位机构均将从巨灾保险受益,自然人通过该保险最高可获赔80万元。

责任编辑 朱诚 E-mail:fzbfzsy@126.com

根据本次签订的巨灾保险合作协议,位于黄浦区辖区范围内的所有自然人(包括常住人口以及临时来上海出差、旅游、务工等的流动人口)、企事业单位机构均为巨灾保险的承保对象。黄浦区政府作为巨灾保险的承保对象。黄浦区政府作为巨灾保险的人,由区政府以财政支付方式缴纳巨灾保险保费。在保险期间内,因遭受台风、暴雨、洪水,导致黄浦区行政区域内实际居住的住房及其室内的家庭财产损失,以及因遭受台风、暴雨、洪水等自然灾害和突发事件导致身处黄浦区行政区域范围内的自然人死亡时,保险公司按约定分别赔偿救助费用或抚恤费用,自然人最高将获赔80万元。

黄浦区委书记、区长杲云在讲话中指出,探索建立巨灾保险制度,坚持政府引导、市场运作,多层保障、风险共担的原则,充分发挥保险这一市场机制在灾害风险防范、损失补偿等方面的积极作用,是加强特大城市中心城区公共安全管理、提高城市风险抵御能力的重要制度创新。

随着黄浦区人口密度和财富密度快速提升,在市金融办、上海保监局、市气象局的大力支持和帮助下,巨灾保险制度在黄浦区率先落地。杲云强调,开展巨灾保险工作将实现社会公众和政府的"双受益"。通过建立多层次的灾害风险分散机制,缓解灾害事件处置压力,有利于政府提高财政资金使用效率,利用保险杠杆作用扩大灾害救助覆盖范围,有利于黄浦提升灾害救助和防灾防损的整体能力。

"国旗下成长"活动邀请未成年社区矫正人员参观体验

□记者 季张颖 通讯员 童画 龚韵竹

本报讯 近日,为全面加强未成年人刑罚执行监督工作,不断完善嘉定区未成年人社区矫正工作,最大限度维护未成年人合法权益,促进涉罪未成年人回归社会,嘉定区人民检察院会同区司法局,依托团区委举办的"国旗下成长"主题参观体验活动,组织

本区社区矫正人员参加活动,其中三名系未成年社区矫正人员。

在检察干警的陪同下,未成年社区矫正 人员参加了升国旗仪式和思想教育活动。此 外,此次活动还特邀一位九十多高龄的老 兵,为在场的社区矫正人员讲述亲身经历的 革命故事。

今年5月初,嘉定检察院与区司法局签

订《关于建立对嘉定区未成年社区矫正人员教育监管和适应性帮扶工作机制的协议》。协议签订后,双方积极落实协议规定,对未成年社区矫正人员协作开展有特色的教育监管工作,以教育和帮扶为重点,借助团区委等社会力量和革命前辈的参与,通过项目化矫正方式,促进未成年社区矫正人员的教育转化,不断强化未成年人刑罚执行监督工作。

因情施策 综合共治 精细破"局"

浦东缓解中小学校门前潮汐式拥堵

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 每天上学时段,上海市民办中 芯学校门前及临近路口交通会出现短暂的 "潮汐式"拥堵。争分夺秒,争先抢道,难免"堵中生乱"、"乱中添堵"。面对这一"堵局",浦东公安分局交警支队四大队改变传统"一刀切"的护校模式,根据学校门前道路环境和周边路口交通流特点,因情施策、精细破"局",积极探索"组合式可变车道"疏导措施和警校联动综合共治组合措施,"堵局"因此而破。

上海市民办中芯学校位于浦东新区张江 高科园区,是一所从幼儿园、小学、初中到 高中一体化的双语学校。学校门前青桐路为 传统机非混合道,同向两根车道,右侧一根为 非机动车道。每天早晨7时30分至8时10 分时段,广兰路北向东左转进入青桐路的车 流,与青桐路东向北右转进入广兰路的车流 常因此发生"对堵"局面。居住在学校附 近,徒步送孩子上学的人群也汇入其中,更增加了诸多安全隐患。

经过实地调研,浦东交警支队四大队决定 精细施策。首先,在广兰路青桐路路口设干预 管理点,增设辅警一名,人工引导车流走向, 避免车流"堰塞湖"现象。其次,调整广兰路 青桐路路口、广兰路龙东大道路口交通信号灯 时间,提升早高峰时段广兰路的疏通能力。第 三,广兰路青桐路路口至中芯学校南一号门这 段路,东向西机动车道由直行带左右转,改为 直行 + 左转, 同向非机动车道临时变更为机 动车右转专用道,禁止送学车辆在此路段临时 停靠。同时,引导同向非机动车在人行道上推 行。中芯学校南一号门和南二号门之间路段东 向西机动车道视情况临时供西向东送学车辆 "借道"通过。第四,为加快青桐路广兰路路 口通行效率,建议上级部门对广兰路龙东大道 路口车道重新配置,且很快得到响应。

经过近一个月的探索实践,中芯学校门前 及临近路口交通环境得到有效改观。

幼儿园周边常拥堵 民警调研及时破解

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日,一面"警校携手,共筑和谐"的锦旗,从奉贤区江海幼儿园送至奉贤公安分局江海派出所。原来,此前该幼儿园周边在接送孩子时段,交通拥堵严重,大量家长无处停车,十分不便。派出所经调研了解这一情况后,积极与镇政府、交警部门联系,重新进行交通规划,确保了幼儿园附近交通畅通。

首先,江海派出所牵头,将幼儿园门前的小区内道路升级为镇道路,纳入交警管辖范围,并设置了部分单行道和禁止临时停车区域。新规划执行后,这些路段的交通情况实现好转。

之后,针对幼儿园附近无大型停车场的问题,派出所积极与交警支队沟通,选择了部分路段设置临时停车位,并规定了免于处罚的接送幼儿停车时段,使家长停车难问题得到解决。

当教师沦为讨薪的"教育民工",令谁蒙羞?

让被欠薪教师 有讲理的地方

这些年无论官方还是民间,对于提高教师 尤其是基层教师的待遇,都有相当的共识。教 师在教育层面的重要性毋庸置疑,而基层教育 的待遇不尽如人意也是众所周知的现实。在这 样的背景下,如果还要克扣教师的薪水,如果 当教师集体计薪的时候,还要遭遇警方的或力 "劝导",舆论表达不满也就在预料之中了。

但正如有一些善意的同民所言,在这种非常的对抗中,民警也有不得已之处。故师的诉 求不能通过制度化的渠道解决,不能把问题消 除在萌芽阶段,最终要靠民警来"化解矛盾", 只能是治标不治本,甚至是激化矛盾。

说实话,眼下需要尽快调查发声的已不限 于警方,而应是当地教育主管部门乃至地方政 府主政官员。在民警和报师冲突画面已经传遍 网络的情形下,权威四应失声,关键事实缺 位,只会助长各种似是而非的信息传播。

这是信息传播的基本规律,关注度越高、核 心信息超匱乏的事件,越容易滋生谣言。当地既 不公布权威信息,又要打击阀民传播不准确的 信息,最终损伤的只会是地方政府的公信力。

这些年,教师被欠薪的事件并不罕见,只 要地方政府开诚布公,提供有效的解决问题的 路径,绝大多数老师都会通情达理,最终化解 矛盾。

让被欠薪的老师有一个能说理的地方,这 是法治社会的起码要求,也是草师重赦的基本 体现。所以,在当地警方承诺的调查范围之 外,希望尽快看到地方政府的权威调查和透明 信息发布,希望救师们的权益最终得以保障, 让公众看到文明和法治的草严得以捍卫。 这两天,安徽六安的金安裕安两区及其所辖乡镇的教师集体讨要薪水 的事,在网上持续刷屏,其中不乏教师和民警发生冲突的画面。

此前,六安市公安局已有官方回应,承诺将调查"网瞟六安教师维权 遭警方殴打",如调查属实将依法处理;对于个别网民反映的不符合事实 真相的情况,也将依法追究相关责任。

5月29日,六安市政府通报称,裁师集访诉求为"要求发放一次性 奖励",没有拖欠教师工资。当地已成立由市委政法委牵头、市监察委及 相关部门组成的调查组开展调查。

教师收入不低于公务员 岂能说一套做一套

关于教师得遇问题,我们立法上并 不缺位。近年来更是频频出台相关法规 政策,大力倡导推进教师收入不低于公 务员。

今年初,中共中央、国务院印发了 《关于全面深化新时代教师队伍建设改 革的意见》,重申"健全中小学教师工 黄长效联动机制,植定绩效工黄总量时 统筹考虑当地公务员实际收入水平,确 保中小学教师平均工贵收入水平不低于 成高于当地公务员平均工贵收入水平"。

明明有法律法规和政策作为依据, 为何有些地方的教师工资待遇依然难以 落实?这首先说明一些基层政府所谓的 尊师重教还只停留在口头上。教育是百 年大计,但正因为不能"建功"一时,所以 在以 GDP"论英雄"的政绩观下, 往往 是说起来一套, 执行起来却是另一套。

其次也与教师工资发教机制密切相 关。当下, 教师工资发效基本由地方财 政统筹安排, 而当地方财政 (尤其是偏 远落后地区) 极糖见附时就出现挤占挪用现象。相对而言, 教师在县级财政支付体系中地位较低, 容易成为危和拖欠的首选对象。有些地方官员还故意由解法规,把"工资"解读为"基本工资", 得地方律补贴和各种奖金等大头排除在外。于是乎, 在依法保证救师"基本工资"不低于公务员之后, 在占收入大头的地方律补贴和奖金发效方面, 实施双重标准。

换言之,要想完全实现投掷收入不 低于公务员,除了地方政府切实提高对 教育的认识和严肃谴责外,还需适当改 变教师工资发放机制。比如,偏远落后地 区的教师工资发放,可以考虑由省级乃 至中央财政统筹安排,确保专款专用。

教育不仅造稅被子的未來,也成稅 一个国家的明天。一个真正关心教育的 社会,应该让教师过上体面的生活,确 保义务教育教师平均工资水平不低于当 地公务员平均工资水平,这是"專师重 教"的第一步。

请善待那些为我们 接续文明香火的人

在扶貧已进入到入戶到人的精准阶段之时, 資有国家財政保障的批师竟然为拖欠工薪而发出公 开吁水,这无论如何都是一件令人感到羞耻的事情。

施欠教师工薪,而且长这一年之久,如果被坐实,不仅违背了宪法及其相关原则,也违反了教育法、教师法和民法总则相关规定。总之, 施欠教师工薪的行为, 其背后是施欠教师工薪者颁在地社会治理状识的现实, 也是施欠教师工薪者所在地社会治理状况的真实反映。

安徽六安,有记载的可溯及历史久远。当今声 名远播的毛坦厂中学就坐落在六安。这样一个人文 历史悠久之地,其文化和文明香火的接续靠的就是 那些基层教师。

从网上集体讨解教师发表的图文信息看,这些 教师的工薪水平,在当今经济发展的背景下,也真 的不过是"香火钱"。劳者有偿,欠债还钱,这些 自古以来的公理遗德,怎么于历史悠久的六安今 日,竟然行不遇了呢?尤其令人不能接受的是:欠 薪者以及对被欠薪报师功租者,他们实际上都是告 火接續的受益者,甚至是受益者中的佼佼者……

40 年前,返开中国改革开放第一步的农村政 率起始于安徽。在小岗村农民检上血手印的誓言书 上那些噩七担八的文字中,我们尚能依稀啖出文明 香火的气味。在安徽农民率先出走他乡,以劳动换 取报酬的大潮中,我们看到了文明香火开腾的力 量。在几千万窗守儿童家长,不惜思受骨肉分离而 等四家中俱子女术学生活的费用中,我们找到了文 明香火不断的根由。然而,现在,那些要划亮文荣 点燃香火的人,那些蜡炬成灰接接香火的人,却因 "香火钱"而无以为续,叫人于心何忍,于心何安!

(未盲 整理)